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查字典物理网wuli.chazidian.com

中考物理易错题——力学

１．在湖中划船时，使船前进的的动力是（    ）
   A.桨划水的推力   B.水直接对船的推力  
   C.人对船的推力   D.水对桨的推力
2.踢到空中的足球,受到哪些力的作用(    )

 A.受到脚的作用力和重力    B.受到重力的作用

 C.只受到脚的作有力        D.没有受到任何力的作用
3.一辆汽车分别以6米/秒和4米/秒的速度运动时，它的惯性大小：（      ）
  A.一样大；                      B.速度为4米/秒时大；

  C.速度为6米/秒时大；            D.无法比较
4.站在匀速行驶的汽车里的乘客受到几个力的作用(    )

  A.1个    B.2 个   C.3个   D.4个
5．甲、乙两个同学沿相反的方向拉测力计，各用力200牛.则测力计的示数为(   ）
A、100牛    B、200牛    C、0牛    D、400牛
6.一物体受到两个力的作用,这两个力三要素完全相同,那么这两个力(    )
A 一定是平衡力   B 一定不是平衡力   C 可能是平衡力   D  无法判断

7.体育课上，小明匀速爬杆，小刚匀速爬绳。有关他们受到的摩擦力，下面说法正确的是（    ）
 A、因为爬杆时手握杆的压力大，所以小明受到的摩擦力一定大

 B、因为绳子粗糙，所以小刚受到的摩擦力一定大

 C、小明和小刚受到的摩擦力一定相等

 D、若小明的体重大，则他受到的摩擦力一定大
8.如图所示，物体A在水平力F的作用下，静止在竖直墙壁上．
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当水平力减小为F／2时，物体A恰好沿竖直墙壁匀速下滑．
此时物体A所受摩擦力的大小（   ）

 A．减小为原来的1／2         B．和原来一样 

   C．增大为原来的2倍          D．无法判断

9．蹦极游戏是将一根有弹性的绳子一端系在身上，另一端固定在高处，从高处跳下，a是弹性绳自然下垂的位置，C点是游戏者所到达的最低点，游戏者从离开跳台到最低点的过程中，物体速度是如何变化的?_______________
10.A、B两物体叠放在水平桌面上，在如图所示的三种情况下：①甲图中两物体均处于静止状态；②乙图中水平恒力F作用在B物体上，使A、B一起以2m/s的速度做匀速直线运动；③丙图中水平恒力F作用在B物体上，使A、B一起以20m/s的速度做匀速直线运动。比较上述三种情况下物体A在水平方向的受力情况，以下说法正确的是（    ）



 HYPERLINK "http://blog.photo.sina.com.cn/showpic.html" \l "url=http://static2.photo.sina.com.cn/orignal/4e73aa364466b215a43e1" \t "_blank" 


A、三种情况下，A在水平方向都不受力

B、三种情况下，A在水平方向都受力且受力相同

C、①中A在水平方向不受力，②、③中A在水平方向都受力但受力不同

D、①中A在水平方向不受力，②、③中A在水平方向都受力但受力相同
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11．饮料厂生产的饮料装瓶后，要在自动化生产线上用传送带传送。如图所示，一瓶饮料与传送带一起水平向左匀速运动，不计空气阻力。请在图中画出饮料瓶受力的示意图。　　(图中的A点表示重心)

12..盛氧气的钢瓶内氧气的密度为 6kg/m3, ,工人使用氧气进行焊接用去了1/3,瓶内氧气的密度为(        )
A 6 kg/m3,       B   12kg/m3,          C.4 kg/m3,         D  无法确定

13有三个质量和体积均相同的小球, 一个为铜球,一个为铁球,一个为铝球,则  _________
一定为空心球.______可能为空心球.
14..一个铜球在酒精灯上烧了一会,铜球的质量和密度将(         )

A 不变、变大  B、不变、变小   C 不变、不变    D  变小、不变
15.一个瓶子能装下1kg的盐水,它一定能装下1kg的(         )
A 水银      B 水      C 煤油        D酒精
16.小新和小杨同学分别设计了一种实验方案，请在方案中的空白处填空：
方案一：（1）用调节好的天平测出空烧杯的质量m1；（2）向烧杯中倒人一些食用油，测出它们的总质量m2，则这些食用油的质量为        ；（3）再将烧杯中的食用油倒人量筒中，测出食用油的体积V；（4）计算出食用油的密度ρ．

方案二:(1)将天平置于水平台后，立即调节平衡螺母，使横梁平衡;（2）用天平测出装有适量食用油的烧杯的总质量m1；（3）将烧杯中的一部分食用油倒人量筒中，记录量筒中食用油的体积V；（4）测出烧杯及剩下食用油的总质量m2；（5）计算出食用油的密度ρ=              .

【评估与交流】(1)请分别找出两种方案中的不足之处:

   方案：                                                       ；   方案：                                                       ；
 （2）你准备选择方案          来做实验，为顺利完成该实验，该方案中不足之处应改为：                                            。
17. 小明同学测某物体长度时,情景如图,则物体长度________cm.




18.一同学测量一物体长度4次,测得数据如下:18.39cm,18.40cm,18.41cm,18.52cm,他测量的结果是______cm.

19..某同学用刻度尺测量钢球的直径，测得的四次结果是 1.82cm，1.87cm，1.68cm，1.81cm，则小球的直径应取（　 ）
　　A.1.83cm　　B.1.833cm　　C.1.76cm　　D.1.759cm
20.某学生测得物理书内150页的厚度是5.4mm，则每张纸的厚度应是　　　　 mm

21.用拉长的刻度尺测量物体的长度，测量结果是（   ）
A  偏大        B  一样     C  偏小      D  无法确定
22.一物体做直线运动,第2秒内的距离是4m,第3秒内的距离是6m,第4s内的距离是8m,这物体是______运动.

23.一物体做匀速直线运动,由公式v=s/t可知(   )

A.v与s成正比   B v与t成反比   C  s与t正比  D 以上说法都不对

24. 一把钢尺在20℃时是准确的，如果在O℃时用它测量物体的长度，则测量的长度数值比实际长度(    )(条件开放)

A．大    B．小    C．相等    D．无法确定
25. 在学校举行的运动会上，适合跳远项目测量用的刻度尺是(    )(条件开放)

    A．分度值为1mm、量程为1m的刻度尺

    B．分度值为1m、量程为10m的刻度尺

    C．分度值为1cm、量程为10m的刻度尺

D．分度值为1dm、量程为1m的刻度尺
26.. 1999年5月17日下午3时，深圳华强路和深南路口街头的行人突然拼命往北边和西边奔跑。受此影响，附近商场、店铺以及单位的人员也随之急跑，汽车慌不择路地开，数分钟后秩序恢复正常。据了解，当天天气晴朗，风大，在飞逝的云朵背景中，行人拼命奔跑，此情景发生原因之一，从物理学的角度来讲是呼叫者对__________的相对性缺乏了解。(条件开放)
27. 甲、乙两辆汽车分别在平直的公路上作匀速直线运动且方向相同，以甲车为参照物，乙车向东运动，若以地面为参照物，则乙车向________运动，且vZ______v甲(选填“大于”、“等于”或“小于)。

28. 一个物体受到同一直线上两个力F1和 F2的作用，它们的合力为F，则(   )。

如果F1≠ F2，那么F的方向总是跟较大的那个力相同

如果F1= F2，那么F=0 

 C、如果F1> F2，那么F= F1- F2  

D、F总大于F1和 F2的任意一个

29. 重为100牛的长方体放在水平地面上，与地面的接触面积为0.1米2，现用一个大小为20牛的力竖直作用在物体中央，则物体对地面的压强 (    )。

  A、一定是200帕     B、可能是1000帕    C、可能是800帕     D、可能是200帕

30. 某物体重为0.5牛，把它放入盛有水的烧杯中，溢出重为0.3牛的水，则它受到的浮力(    )。

  A、一定为0.3牛      B、可能为0.2牛    C、一定为0.5牛      D、可能为0.4牛
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31. 如图1 所示，一个重为10牛的实心金属块，挂在弹簧秤下

并浸入水中(弹簧秤未画出)，当金属块的体积的1/3浸入水

中静止时，弹簧秤的示数为8牛，当把金属块全部浸入水中

并碰到杯底时，弹簧秤的示数(      )。

A、可能是2牛    B、可能是6牛   C、可能是8牛     D、以上答案均错

32. 根据阿基米德原理和物体的浮沉条件，下列判断错误的是(　　)
A、悬浮在水中的铁球一定是空心的  　　B、沉在水底的铁球一定是实心的
C、漂浮在水面的铁球一定是空心的  　　D、沉在水底的铁球可能是空心的　　
33.下列说法中正确的是(　　)  

  A、物体受到平衡力作用时，一定处于静止状态　
 B、物体处于静止状态时，一定受到平衡力作用   

 C、物体所受合力为零时，可能处于静止状态   

   D、物体处于匀速运动状态时，所受合力一定不为零
34.下列说法中正确是(　　)　　
A、机械效率越高的机械做功越快　  B、做功越多的机械，机械效率越高
C、功率越大的机械做功越多    　　D、做功越快的机械功率越大

35.在光滑的水平面上有一个重为200牛的小车，以1米/秒的速度匀速前进，维护它运动所需要力的大小是(　　)　　
　A、100牛　　　　B、50牛　　　　C、200牛　　　　D、0牛
36.一足球运动员用50N的力，用脚把足球踢出100米，则运动员对足球做的功(　　)
A、100J　　　　B、50J　　　　C、5000J　　　　D、无法计算

37.乘坐火车的旅客，从两边窗口发现有两列火车分别向东、西方向运动，则下列判断中正确的是(    )。

A、观察者乘坐的火车一定在开动    B、观察者乘坐的火车一定静止

C、必有两列火车向相反方向开动    D、可能三列火车开动方向相同

38. 重80牛顿的正方体金属块边长为10厘米，放在面积是0.8米2的长方形的水平桌面上，对桌面的压强       （    ）

 A、可能是100帕   B、可能是4000帕   C、一定是8000帕   D、可能是30000帕
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39. 甲、乙两个身高相同的人抬着一个木箱沿斜坡上山，

木箱的悬点恰好在抬杠的中央。如图所示，则甲、乙

两人所用的力F甲与F乙的关系是(        )
A．F甲=F乙       B．F甲>F乙

 C．F甲<F乙       D．已知条件不足，所以无法判断
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40如图1所示，杠杆处于平衡状态，力F1的力臂是（   ）

A、OD     B、OC     C、OB     D、OA
.

41. 如图2所示，在轻质杠杆的B处挂一重物G，O为支点，在A端用力使杠杆在水平方向上平衡，则此杠杆（   ）
A、一定是省力杠杆       B、一定是费力杠杆  

C、一定是等臂杠杆       D、以上都有可能
42. 小刚用50N的力将重30N的铅球推到7m远处，那么小刚对铅球做的功是（   ）
A、350J      B、210J      C、0      D、条件不足，无法计算
43. 下列说法中，正确的是（   ）
A、机械的功率越大，做功越多        B、机械的功率越大，机械的机械效率越高
C、机械的机械效率越高，机械越省力  D、机械的功率越小，做功越慢

44.小明提着重50N的物体在水平地面上走了10m，然后沿着长5m、高3m的楼梯走上二楼，在此过程中，小明对物体一共做了_____________J的功。

45. 如图3所示，小明分别用甲、乙两个滑轮把同一袋沙子从地面
提到二楼，用甲滑轮所做的总功为W1，机械效率为η1；用乙滑轮
所做的总功为W2，机械效率为η2。若不计绳重与摩擦，则（   ）
A、W1 = W2，η1=η2                  B、W1 = W2，η1<η2

C、W1 < W2，η1>η2                  D、W1 > W2，η1>η2
46. 图14中，GA=100N，A与地面的摩擦力是20N，在力F的拉动下，物体A以0.5m/s的速度做匀速运动，不计绳子的重力及滑轮与绳子间的摩擦，则力F=____N，力F的功率是_____W，5s后，力F做了_______J的功。

47. 小红将掉在地上的的物理课本捡回桌面，她所做的功最接近(    )
A、0.03J     B、0.3J      C、3J       D、30J

48. 在2006年中考体能测试中，某同学选择跳绳。他在1min内跳了120次，每次跳离地面的高度为5cm，设他每跳一次所用的时间相等，则他跳绳时的功率最接近(    )

A、5W     B、50W      C、500W       D、5000W

49. （多选） 体积和质量都相等的铝球、铁球和铅球密度分别是ρ铝=2．7 g／cm3、ρ铁=7．9 g／cm3、ρ铅=11．3 g／cm3，下列说法正确的是(     )

    A．若铝球是空心的，则铁球和铅球一定是空心的

    B．若铁球是实心的，则铝球和铅球一定是空心的

    C．若铅球是空心的，则铁球和铝球一定是空心的 

D．三个球都可能是空心的
50. 吊在天花板上的电风扇，静止不动时固定吊杆对它的拉力是F1，电风扇匀速转动后固定吊杆对它的拉力是F2，在这两种情况下F1、F2的关系是（           ）
A．F1>F2    B．F1=F2    C．F1<F2    D．无法判断
51. 如果你在直线行驶的火车(汽车或轮船)里做一小实验，如图所示，让手中的物块自由下落，那么物块将会落在(         )
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A．A处    B．B处 C．C处    D．以上三种情况均有可能

52. (多选) 物体做匀速直线运动，则(           )
    A．物体所受合力一定为零

    B．物体一定只受一对平衡力的作用

    C．物体的内能可能增大

D．物体的机械能可能增大
53. （多选） 装有石块的小船在水面上时，所受浮力为F1，当把石块卸入水中后，石块所受浮力为F2，池底对石块的支持力为 N，这时(     )

    A．空船所受浮力为F1-F2-N

    B．池水所受的压力减少了N

    C：石块所受的重力等于F1-F2
D．船所排开水的体积减少了
54. 下列设备、工具中都使用了简单机械，请填入所用简单机械的名称(全名)。

    ①起重机钢索下面钓钩上的铁轮是__________；②旗杆顶端的轮是__________；③自行车的飞轮与后轮是__________；④铡刀是__________；⑤镊子是__________；⑥天平是__________。

55. 火箭点火后，燃料燃烧过程中将__________能转化为__________能；燃烧时产生的高温、高压气体迅速向外喷射，这是__________能转化为__________能的过程。
56. (多选) 图中甲、乙两装置在相同的时间内，用同样大小的拉力F1和F2拉物重相同的重物 G1和G2，升高相同的高度，若它们的机械效率分别是η1和η2，它们的功率分别是Pl和P2，则有(    )

    A．ηl>η2       B．η1<η2　　　　C．P1>P2      D．P1<P2
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57. 1m3水结冰后体积有多大? 

58.  用密度为7．0×103 kg／m3的铸铁浇铸一个铸件，现测得这个铸件的质量是2．8 kg，体积是0．5 dm3，那么这个铸件内有无气泡?

59. 一块重79 N的正方体铁块放在1m2的桌面中央，求桌面受到的压强。
60. 某水坝高50 m，上游水位40 m，则坝底受到的水的压强是多大?
61.. 一质量为4kg的长方形木块，其长为20 cm，宽为10 cm，高为6 cm。求木块放在桌面上对桌面的压强。
62. 淡水湖面上漂有一块浮冰，如图所示测得其水上部分的体积为2 m3，试计算出与这块浮冰有关的物理量。(ρ=0．9 ×103 kg／m3)。(结论开放) 
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答案及分析
１．可能错误Ａ．生活经验，用桨划船船才能前进,不划桨船将不动.所以选A

答案正确：Ｄ   B、C不可能，这一点很清楚  本题应从题目的叙述分析入手，"使船前进的动力"这句话是题目的关键。从语句中，我们要体会到的是船桨受到力了，船桨是受力物体。正是因为船桨受力力了，所以才会使船前进。A选项：桨划水的力，力作用于水上，水是受力物体，应是水在动。所以不选A D选项：当桨划水的时，由于力的作用是相互的，水对桨也有力，水对桨的力作用在桨上，相当于作用船上，所以可以使船前进。故选Ｄ

2.可能错误:选A  受到生活经验的影响,而忽视了"空中"这一重要条件   正确答案:B

因为球在空中了,在空中的球脚是没有作用力的,只受重力了.

3.D    4.B    5.正确答案B    分析：不可是Ｃ，弹簧称受到了拉力，一定有示数．弹簧称受到的相反方向的两个力，运算时只能是相减而不能相加，所以不可能是Ｄ．＂各用＂了２００Ｎ有力不能显示１００Ｎ，所以也不能是Ａ．  注意弹簧称使用时处于静止．一定受到一对平衡力，这两个力大小是相等的方向是相反的．但显示数值时只显示一个力的大小，所以选Ｂ．
6.B    7.D   8.B  

  9.先增大后减小分析见<蹦极---力、速度大小变化、动能变化的关系的典型实例>一文
10.A

１1.受力如图
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12. .错误答案:A.由于气体具有流动性,无固定的体积,气体的体积决定于容器的容积.容器的容积多大气体的体积等于多大.由于是钢瓶,容器的容积不发生变化,所以剩余氧气的体积不变,但质量只有原来的2/3,所以密度为原来的2/3正确答案:C

13..不准确答案:铜球   铝球 因为ρ铜>ρ铁>ρ铝的密度,所以质量相同的铜和铁,V铜<V铁<V铝.由题可知:V铜+V空铜=V铁+V空铁=V铝+V空铝
V铜<V铁<V铝. V空铜V>空铁>V空铝.若铝为实心,

因V空铜V>空铁>V空铝.  

V空铝=0,则V空铜>0,V空铁>0,所以铜为空心.铁也一定为空心     若铝为空心

因V空铜V>空铁>V空铝.    V空铝>0,则V空铜>0,V空铁>0,所以铜为空心.铁也一定为空心    正确答案:铜球,铁球一定为空心,铝球可能空心.

14.B 注意热涨冷缩这一规律.    15.A

16..方案一的不足之处:

   第三步中,烧杯中液会倒不干净,会有剩余,很测量的质量不准,造成测量密度偏小

方案二的不足之处  调节天平平衡前未将游码调到0刻度处

选择方案一,应加入一步:测烧杯和剩余液体的质量

选择方案二,调节天平平衡时就先将游码调动0刻度处
17. 1.错误1:3.50cm,没有看清刻度尺开始测量的起点是1cm不是0.

  错误2:2.5cm,没有估读到分度值的下一位

  错误3:3.5cm,错误1和错误2的合成

正确答案;2.50cm

18.错误1:   18.45cm,在计算前没有将错误数据18.52cm删除.

  错误2:   18.4cm,去除了错误后计算的结果没有保留与原数据一样的精确度

正确答案:18.40cm 

19.正确答案A.分析同第2题

20.正确答案:0.072mm    5.4mm÷75=0.072mm
21.错误A 刻度尺被拉长时,刻度度尺的每一个分度值相应变大,用变大的分度值测得的同一长度变小,所以选C
22.错误:匀速直线运动.原因是将第2秒\第3秒\第4秒的时间理解为2秒\3秒\4秒
  正确答案:变速直线运动
23.正确答案C  24. A 25.C  26. 运动与静止27. 东，大于”或“西，小于
28.A  29.C   30.D  31.A  32.B  33.C  34.D 35.D  36.D   37.D 38.D 39.A

40.A  41.D 42.D 43.D  44.150J  45.C 46.10N 10W 50J  47.C 48.A 49. AD 50.A 51.D
52.ACD 53. AD 54. ①动滑轮；②定滑轮；③轮轴；④省力杠杆；⑤费力杠杆；⑥等臂杠杆。

55. 化学、内、内、机械。56. AD 57. 1．1m3  58.有气泡 59. 7．9×103 Pa。
60. 水对坝底产生的压强为4×105 Pa。.

61.. 【答案】  木块受到的重力为G=40 N(1)侧放时有：    P=3 333．3 Pa

(2)平放时有：    P=2000 Pa    (3)竖放时有：    P=6 666．7 Pa
62. 【分析】  可计算浮冰的体积、质量、重力、浮力等物理量。

    【答案】  体积V=20 m3
     质量m=1．8 ×104 kg

    重力G=mg=1．8 ×105 N  浮力F浮=1．8×105 N
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